

## Základní údaje o studentovi

**Fakulta:** stavební

**Obor studia:** Architektura a stavitelství

**Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:** bakalářská

## Zahraniční škola

**Země:** Čína

**Název zahraniční školy:** Dalian University of Technology

**Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy:** School of Civil Engineering

**Jméno koordinátora zahraniční školy:** Xinyuan Zhang

**E-mail koordinátora zahraniční školy:** zhangxy@dlut.edu.cn

**Web zahraniční školy pro výměnné studenty:**

[http://en.dlut.edu.cn/International\\_collaboration.htm](http://en.dlut.edu.cn/International_collaboration.htm)

## Studijní pobyt v zahraničí

**Akademický rok:** 2017/2018

**Začátek pobytu:** 09/2017

**Konec pobytu:** 01/2018

**Délka pobytu v měsících:** 4,5

## Aktivity před výjezdem

**Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?**

Na WEBu ČVUT.

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?**

Na požádání od koordinátora DUT. Nicméně finální výběr předmětů probíhal až při zápisu na zahraniční universitě.

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?**

Application Form; Transcript of Records; Confirmation of Study; Recommendation Letter; Study Plan; CV; Copy of Passport

**Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?**

Veškerá dokumentace související s přijetím se vyřizuje skrze Rektorát ČVUT.

**V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?**

V angličtině a čínštině.

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?**

Studijní plán k finanční dohodě.

## **Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?**

Application Form; Transcript of Records; Confirmation of Study; Recommendation Letter; Study Plan; CV; Copy of Passport; Finanční dohoda; Studijní plán k finanční dohodě; Potvrzení o přistoupení osob do rámcové pojistné smlouvy na cestovní pojištění; Zápisový list.

## **Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)**

Ano.

Přijít na čínskou ambasádu v Praze v úředních hodinách, nechat si vytisknout pořadové číslo z automatu, vyplnit formulář, čekat, čekat, čekat, odevzdat vyplněný formulář spolu s dalšími nutnými dokumenty (Admission Notice, Visa Application for Study in China, pas), zaplatit poplatek v ČSOB, počkat zhruba 4 pracovní dny, přijít na čínskou ambasádu v Praze v úředních hodinách s potvrzením o zaplacení poplatku, nechat si vytisknout pořadové číslo z automatu, čekat, čekat, čekat, převzít vízum.

## **Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).**

Využil jsem ISIC roční pojištění s dlouhodobými výjezdy. Základní cena byla 2 700 Kč/rok.

K tomu jsem se připojistil (odpovědnost za škodu 200 Kč, zavazadla 200 Kč, rozšířené asistenční služby 200 Kč). Takže celková suma za roční cestovní pojištění byla 3 300 Kč.

Mezi výhody můžu zařadit rozhodně cenu a rychlost sjednání.

Mezi nevýhody můžu zařadit výši plnění jednotlivých položek.

Na druhou stranu pojištění s lepším poměrem cena/výkon jsem prostě nenašel.

## **Potřeboval/a jste nějaké očkování?**

Povinné očkování do Číny nebylo. Nicméně se doporučovalo očkování proti břišnímu tyfu, žloutence typu A a B, tetanu a meningokovi.

## **Cesta tam a zpět**

### **Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.**

Využil jsem dopravu leteckou a železniční. Koupil jsem zpáteční letenku z Prahy do Pekingu u společnosti Belavia za 9 385 Kč (jednalo se o protekční cenu, protože mám dobré přátele na těch správných místech) a letěl jsem se společností Hainan Airlines. Z Pekingu do Dalianu jsem koupil jednosměrnou letenku přes portál "pelikan.cz" za 3 199 Kč a letěl jsem se společností "China Southern Airlines".

Z Dalianu do Pekingu jsem koupil jízdenku za cca 900 Kč přes mobilní aplikaci od „Trip.com“.

## **Procedura na hranicích - co mít u sebe?**

Letenku popř. jízdenku, pas. Procedury na letištích a na železničních stanicích probíhali podobně. Pasová kontrola, kontrola zavazadel i kontrola osobních věcí po kapsách.

## Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Žádný pick up service mi nebyl nabídnut a ani jsem o něj nežádal. Přesto na letišti v Dalianu na mě čekala číňanka s cedulkou, na které bylo napsáno moje jméno. Spolu s dalšími přivandrovalci mě autem odvezla do univerzitního kampusu.

## Průběh studia

### Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano.

### Kdy a jak probíhala registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Registrace probíhala několik dní před zahájením semestru osobně v international office DUT s pomocí koordinátora. Omezení byla značná. Spousta předmětů buď nebyla vypsána nebo nebyla určena pro zahraniční studenty. Kurzy bylo možné měnit asi dva až tři týdny po začátku semestru.

**Pozn.:** Kurzy nezačínaly vzájemně ve stejnou dobu a neměly stejnou délku. Některé začínaly první týden, některé druhý týden, apod. a některé kurzy začínaly až v druhé polovině semestru. Při zápisech jsem byl upozorněn, že u některých kurzů se může během výuky objevit trochu čínštiny. Více než polovina mnou zapsaných kurzů byla vyučována kompletně v **ČÍNŠTINĚ**. Dokonce mi byl nabídnut i předmět, který byl sice v angličtině, nicméně svou náplní spadal spíše do kategorie předmětů pro studenty strojí fakulty. V případě předmětů, které začínaly během prvních týdnů semestru to nebyl takový problém, mohl jsem je vyměnit, i-když nebylo moc z čeho vybírat. U předmětů, které začínaly v pozdějším stádiu semestru už to problém byl, protože je vyměnit nešlo.

### Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Určitě bych doporučil předmět „Seismic Design of Building Structures“ a „Structural Design of High-rise Buildings“.

### Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

### Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Způsob výuky byl naprosto shodný se způsobem výuky na ČVUT FSv. Přednášky, cvičení, „haldy“ domácích úkolů, zkoušky. Či se týče hodnocení, na zahraniční studenti byly občas kladeny mírnější nároky.

### Jaká byla kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Obsahově byla kvalita víceméně shodná. Tuto kvalitu je však nutné ponížít o kvalitu anglicky mluveného projevu čínských učitelů. Na druhou stranu čínští učitelé byly mnohem vstřícnější a otevřenější pro diskuzi.

**Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)**

Systém byl naprosto shodný se systémem na ČVUT FSv. Bylo možné si materiály koupit v knihkupectví, půjčit v knihovně nebo koupit od spolužáků. Některé (především materiály v digitální podobě) byly poskytnuty přímo vyučujícími.

**Jaká byla vybavenost kampusu?**

Když pomínu vybavenost kolejí pro zahraniční studenty, tak vybavenost kampusu byla perfektní. Ostatně kampus byl veliký asi jako menší české město. Spousty sportovišť (veliký stadion s 50 m bazénem, několika kurty pro všechny možné sporty a posilovnou), stadión s běžeckým oválem a velikým fotbalovým hřištěm, několik menších fotbalových, tenisových a basketbalových hřišť, několik školních jídelen, desítky školních budov pro výuku, obrovská knihovna a desítky "workout" hřišť.

**Jaká byla dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?**

Na území kampusu ve školních budovách byla dostupná po zaplacení poplatku školní WiFi. Na pokoj koleje pro zahraniční studenty jsme si musel pořídit vlastní router a kabely (během semestru byly instalovány školní routery, takže nutnost zakoupení si routeru odpadá). Obešel bych se i bez vlastního notebooku, ale byl jsem rád, že jsem ho měl. Služby tisku jsem prakticky nepotřeboval, ale když bylo třeba využíval jsem jeden podnik umístěný mimo školní kampus.

**Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?**

Ano.

**Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?**

Ano.

## Praktické otázky pobytu

**Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?**

Na kolejích pro zahraniční studenty.

**Cena Vašeho ubytování – měsíčně.**

900 RMB (jednolůžkový pokoj)

**Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)**

Bezprostředně po příjezdu byla volba koleje asi volba nejlepší. Nízká cena, dobrá dostupnost a blízký kontakt s ostatními zahraničními studenty. Vybavení budovy bylo minimální.

V budově byly dvě prádelny, jedna malá knihovna (nikdy jsem tam nebyl) a na každém patře

jedna kuchyň. Rozložení a vybavení samotného pokoje bylo v některých ohledech v porovnání s ČVUT lehce nadstandartní. Jednalo se o koupelnu, hlavní místnost a ložnici. V hlavní místnosti byla jedna úzká vysoká skříň, jeden "kancelářský" stůl s policemi a úložným prostorem, jeden koš, jedna židle, jeden noční stolek a jedna postel s matrací kategorie tvrdosti "hard-core". V koupelně bylo jedno umývadlo, jedna záchodová mísa, jedna sprchovací hadice, jedno zrcadlo, několik policek a záchodová štětka. V ložnici se nacházel pouze nedýchatelný vzduch. Všechny pokoje na kolejích pro zahraniční studenty měly vlastní koupelnu. Připojit se k internetu bylo možné pomocí vlastního kabelu. Během prvních týdnů do pokojů "frajeři" namontovaly WiFi routery, ale jejich zprovoznění jsme se dočkali až koncem semestru. Nevím co bych doporučil si přivést, ale já jsem si koupil povlečení, deku, polštář (protože ani jedno z toho tu nebylo), lednici (protože mám rád jedno či dvě "chlazený"), matraci (protože jsem se každé ráno probouzel "rozlámanej" jak skládací metr), WiFi router (protože nesnáším kabely), "prodlužovák" se zásuvkami (protože těch kabelů jsem měl nakonec stejně "mrtě"), sušák na prádlo (protože neměřím tři metry a nedosáhl na bidlo v ložnici), mop a "podobný blbosti" na úklid (protože mám rád čisto), závěsné police do skříně (protože jinak bych měl všechny "hadry" na jedné kupě) a jídelní stůl (protože si nerad drobím do počítače). Kolej byla přístupná i o víkendech, ale otevírací doba byla prostě na pytel. Každý den kolem 23:00 vrátný obehnal madlo hlavních dveří masivním ocelovým řetězem a šel spát. Dveře byly osvobozeny každý den až v 6:00. Během 23:00 a 6:00 bylo oficiálně nemožné do budovy vstoupit, či z ní vystoupit.

### **Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?**

Na tuhle otázku nedokážu jednoznačně odpovědět. Já jsem myslím někdy ještě před odjezdem dal zahraniční universitě vědět pomocí emailu, že mám zájem o ubytování na kolejích. Konkrétní budovu, pokoj atd. jsem zařizoval bezprostředně po příjezdu do kampusu z letiště.

### **Jaké byly možnosti stravování studentů v místě pobytu?**

Prakticky neomezené. V kampusu bylo několik jídelen, restaurací, kaváren apod. V okolí kampusu bylo takových podniků ještě více. Prakticky na každém rohu byla nějaká restaurace, stánek s občerstvením apod.

### **Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)**

Těžko jednoznačně odpovědět. Záleží na konkrétním typu potraviny a hlavně na jejich původu. Průměrně stravování mě vyšlo zhruba jeden a půlkrát levněji než v Praze.

### **Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)**

V Dalianu bylo možné využít všechny typy dopravy na které jsem byl zvyklý z Prahy. Jedna jízda autobusem stála většinou 1 RMB, jedna jízda metrem stála 2 RMB. Jízda taxíkem vyšla v porovnání s pražskými taxíky také velmi levně. Za jednu jízdu taxíkem jsem dal nejvíce asi 30 RMB a to jsem se slušně "projel". V kampusu i mimo něj bylo možné po stáhnutí příslušné aplikace možné využívat služby "bikesharingu". Já jsem konkrétně využíval "ofo bike" a nestálo mě to ani "cent". Chůze byla také zdarma.

### **Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?**

Bezprostředně po příjezdu bylo třeba vyřídit akorát ubytování. Po několika dnech přišla na řadu registrace a zápisy v international office. Všechny úřední formality jsem vyřídil v jedno dopoledne v international office.

**Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?**

Ne.

**Pracoval/a jste během studia?**

Ne.

**Jaké byly podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?**

Oficiálně/legálně nulové. V Číně se studentským vízem oficiálně/legálně pracovat nešlo. Komu nevadila hrozba vyhoštění ze země, našel uplatnění především jako učitel angličtiny. Já jsem měl několik nabídek stát se učitelem angličtiny.

**Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).**

Tohle je skutku na delší rozpravu. V jednoduchosti a stručnosti, možnosti byly prakticky neomezené a ani to moc nestálo. Náklady spojené se sportem, kulturou a cestováním byly zhruba dvakrát až třikrát nižší než odpovídající náklady v ČR.

## Finance

**Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?**

Stipendium ČVUT a vlastní zdroje.

**Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?**

Cca 14 000 Kč.

a) z toho stravování: cca 3 300 Kč

b) z toho ubytování: 3 000 Kč

c) z toho na cestování a volný čas: cca 3 000 Kč

**Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)**

71%

**Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?**

Stipendium bylo vyplaceno elektronicky bankovním převodem ve dvou fázích.

**Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)**

Debitní kartu MasterCard se mi nikde nepovedlo použít. Všude jsem byl odmítán. Dařilo se mi pravidelně vybírat hotovost z bankomatů "Bank of China" a "Agricultural Bank of China". Z krátkodobým studijním vízem nebylo možné si zřídit bankovní účet u čínské banky. Jinou banku než čínskou banku jsem v Dalianu neviděl.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Platil jsem registrační poplatek na DUT 500 RMB, poplatek za půlroční zdravotní pojištění 300 RMB a poplatek za připojení k internetové síti 10 RMB.

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

10

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

8

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Seismic Design of Building Structures; Structural Design of High-rise Buildings

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ne

**Jak probíhalo uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?**

Musel jsem zaslat vyplněný dokument „Dokud o uznání studia v zahraničí“ a „Transcript of records“ potvrzený zahraniční universitou panu doc. Košatkovi. Pan docent mi na první žádost odmítl dokument podepsat, jelikož jsem absolvoval pouze polovinu kreditů domluvených před odjezdem. Po mém objasnění situace, která nastala na zahraniční universitě v souvislosti s čínským jazykem ve kterém byla polovina mých zapsaných předmětů vyučována, nakonec dokument podepsal a se seznamu uznávaných předmětů vyškrtl jazykový kurz, který se prý obecně neuznává. Podepsaný dokument „doklad o uznání studia v zahraničí“ a „Transcript of Records“ jsem následně přeposlal na studijní oddělení, kde mi bylo sděleno, že 8 kreditů je málo a celá situace ještě bude mít dohru po mém návratu na ČVUT.

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

**Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.**

V současné chvíli je odborný přínos pro mě nulový. Očekávám vyšší projevy (kladného) přínosu v budoucnu.

**Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.**

Osobní přínos je značný a předpokládám, že bude až do konce mého života výrazně převyšovat přínos odborný.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.**

Jedenáct z deseti.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)**

Ochota a snaha international office zahraniční university na jedničku. Spolehlivost informací občas trochu pokulhávala.

**Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?**

Ano.

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?**

Že jsem vůbec měl tu možnost.

**Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?**

Ne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.